

1957年10月1日创刊



珠中江新闻

2020年8月

5

星期三 < 庚子年六月十六 >

A13

江门决定延长“1+N”部分措施实施期限

继续为企业减负降费发补助

文/图 羊城晚报记者 陈卓栋
通讯员 江讯 谭耀广

今日关注

记者4日从江门市政府有关部门获悉,为克服新冠肺炎疫情影响,助力江门企业复工复产,江门市决定延长上半年出台的“1+N”组合政策措施中部分措施实施期限,并出台27项新的惠企政策。据悉,延长实施期限以及新出台的这些措施,大部分都聚焦在减负、降费、补助等方面,能够实实在在地帮助企业减轻运营压力。此外,接下来江门还将出台推动跨境电子商务产业发展等一批“六稳”“六保”政策措施。



今年上半年,作为江门龙头企业的大长江集团在政府支持下复工复产

珠海拱北口岸客流回暖明显 单日验放客流突破20万人次

羊城晚报讯 记者钱瑜、通讯员张霄摄影报道:4日,记者从珠海边检总站拱北边检站了解到,受珠澳两地防疫政策的不断调整影响,尤其是7月29日进一步扩大粤澳口岸入境人员活动范围的新政实施之后,拱北口岸客流回暖明显,8月4日单日验放客流达20.6万人次,自2月份以来口岸单日客流首次突破20万。

“越来越能感受到‘双城生活’在逐渐恢复到正常状态。”居住在珠海的余先生在澳门从事维修行业,他是“双城生活”人群的典型代表,感受到如今跨境上班越来越趋近正常化,他安心了很多。据拱北边检相关负责人介绍,目前口岸通关人员主要以赴澳劳务人员为主,虽然客流逐渐增多,但拱北边检通过提前开满开足查验通道、增派警

力分流控流、强化与澳门边检机关联动协调等举措,在充分做好疫情防控工作的基础上尽可能地提高口岸整体客流疏导效率,努力为广大出入境人员提供安全高效顺畅的通关环境。

“客流稳步上升,逐渐恢复到正常状态,应该是今后的大趋势。”拱北边检新闻发言人周丛林表示,“针对这一情况,我们将进一步科学统筹疫情防控和客流疏导,强化提前部署,尽最大努力保障口岸安全顺畅。”



中山公交集团两人获评“中山好人”称号

羊城晚报讯 记者林翎、通讯员黄丽丽报道:近日,2020年第二季度“中山好人”的获奖名单出炉了,中山公交集团两人获评“中山好人”称号,分别是孙子焯和蒋新文。

孙子焯是中山公交集团的一名驾驶员,至今在驾驶员这个岗位上已经工作了17年,是个名副其实的“老黄牛”了。2019年9月6日傍晚19时许,孙子焯在004路晚班到达终点站后对车辆进行三检时,发现还有一个双肩背包落在座椅上。孙子焯将背包妥善保管好,迅速完成车厢卫生清洁,然后将背包交到港口车队值班运调员处。孙子焯在和值班运调员商量后,打开背包试图寻找失主的联系方式,发现背包里共有现金39950元以及购

房合同、结婚证、户口簿等其他贵重物品。为免失主担心,他立即向公交服务中心报告寻找失主,并于两小时后将失物悉数归还失主。

今年5月13日晚7时半左右,205路公交车驾驶员蒋新文行驶至崇高玩具厂站点,发现马路左边发生一起交通事故,隔离带处有一名中年男子一动不动地仰躺在马路上,当时那名中年男子头部受伤流血,人已经失去意识。蒋新文见状立马把车停好,朝着伤者飞奔而去,将伤者扶上车送往附近的港口医院,因救治及时,伤者无大碍。

据统计,中山公交集团2020年1月-7月登记在册的拾金不昧、优质服务、救死扶伤等各类好人好事多达2323宗,树立了良好的窗口形象。

少年在养鸡场避雨触电身亡,谁之责?

珠海供电局与司法局联合举办民法典模拟法庭普法活动

羊城晚报讯 记者钱瑜、实习生古煜祺报道:少年因避雨在养鸡场不幸触电身亡,谁之责?8月4日,珠海市司法局与南方电网广东珠海供电局联合举办的“引法入心·润知行”民法典模拟法庭活动在狮山市民艺术中心举行。

此次模拟案件根据真实案例改编,年仅15岁的初三学生葛某在下晚自习归家途中,恰逢暴雨天,因雨势过大误入某养鸡场内部躲雨,结果意外触电身亡。养鸡场当时正处于搬迁状态,其老板将搬迁业务外包给搬家公司负责,造成养鸡场的权责不清,导致酿成悲剧。死者父母将养鸡场老板及负责人告上法庭。

各方当事人之间的法律关系和法律知识。不少在场观众认为死者父母是最大的受害人,从情理上不应当承担责任。但根据《民法典》的相关规定,父母对未满18岁的未成年人具有监护责任,触电人身伤亡案件是按照各自承担责任承担损害赔偿责任。因死者是未满18岁的未成年人,在恶劣天气独自回家发生意外,其父母未尽到监护责任,最终认定死者父母需自行承担10%的损害赔偿责任。

各方当事人还围绕“何方为主要责任”展开激烈探讨。根据《供电营业规则》第51条规定,在供电设施上发生事故引起的法律责任,按供电设施产权归属确定。产权归属到谁,谁就承担其拥有的供电设施上发生事故引起的法律责任。因养鸡场内的供电设施的产权属于养鸡场老板,应由养鸡场老板负责维护,因此该案主要责任归养鸡场老板。

各方当事人围绕“何方为主要责任”展开激烈探讨。根据《供电营业规则》第51条规定,在供电设施上发生事故引起的法律责任,按供电设施产权归属确定。产权归属到谁,谁就承担其拥有的供电设施上发生事故引起的法律责任。因养鸡场内的供电设施的产权属于养鸡场老板,应由养鸡场老板负责维护,因此该案主要责任归养鸡场老板。

本次普法活动受到了群众的称赞,生动形象的案例让法条生活化,更易于理解。珠海市司法局普法办相关负责人认为,《民法典》颁布不久,珠海供电局积极担当“谁服务,谁普法”的普法职责,及时以模拟法庭这种生动的形式向公众进行普法宣传,活动的效果很好。珠海供电局企业管理部负责人表示,本次活动目的在于通过模拟法庭这种直观的形式,向广大市民宣传电力设施的产权划分是责任界定的法律依据,希望市民可以积极配合做好相关工作。

珠海高新区为贷款提供风险补偿 鼓励辖区企业做大做强

羊城晚报讯 记者吴国颂报道:融资难、融资贵一直是不少企业遇到的难题。珠海高新区近日出台《关于扶持创新创业“成长之翼”助贷平台建设的指导意见(试行)》(下称“《意见》”),设立总规模不低于3000万元的助贷平台风险准备资金池,专项用于对合作银行、融资担保机构提供贷款风险补偿。

该资金池规模将根据实际业务量适时增加,不设上限。当地希望通过向银行、融资担保机构提供贷款风险补偿,对企业进行利息补贴和评估费补贴等方式,鼓励合作机构创新金融产品和服务

模式,为传统抵押物不足的企业提供低门槛、高额度的贷款。

在贷款风险补偿方面,对合作银行、融资担保机构为在创新及信用评估平台评估结果为A级及以上的企业发放流动资金贷款、日常生产经营贷款或提供担保服务,且贷款后企业资产负债率未超过80%,政府风险准备金按以下方式对合作银行、融资担保机构给予风险补偿:(一)合作银行未通过融资担保机构担保、保险机构保险等方式,对符合条件的企业直接发放贷款,若贷款发生逾期,并确认坏账损失,政府风险准备金按合

作银行实际贷款本金损失的50%给予风险补偿。单个企业年度累计赔付额不超过200万元。(二)融资担保机构为符合条件的企业向合作银行贷款提供担保服务,若贷款发生逾期,并确认坏账损失,政府风险准备金按以下方式对合作银行、融资担保机构给予风险补偿。

值得一提的是,《意见》还建立贷款风险叫停机制。单个合作机构不良贷款金额达到或超过珠海高新区创新创业服务中心规定的指标时,该中心有权暂停对其的支持。

珠海新配建社区养老服务设施14处

羊城晚报讯 记者郑达、实习生生关俞霖报道:养老服务,一直是

一项被市民重视的民生工程。珠海市目前的养老服务改革工作做得如何?8月4日,记者从珠海市推进国家第五批居家和社区养老服务改革试点工作现场会上获悉,珠海市已建成镇(街道)居家养老服务综合服务中心11处,新配建社区养老服务设施14处。

据悉,为加快推进珠海养老服务发展,破解居家社区养老服务难题,珠海积极申报国家居家和社区养老服务改革试点,并在今年2月被确定为第五批中央财政支持开展居家和社区养老服务改革试点地区。

目前,珠海各区均已建立推动养老服务发展工作机制,将推进养老服务发展所需经费列入财政预算,完成智慧养老信息平台对接,加快居家社区养老服务设施建设。其中金湾区三灶镇已实现社区养老服务设施全覆盖,全区长者饭堂覆盖率达到82%,率先完成试点任务。社区卫生服务中心积极为老年人开展健康服务,部门区家庭医生签约率超60%。

5头黄牛闯入高速公路 珠海交警徒步驱赶2公里



交警
在高速上
驱赶黄牛

近日,几头黄牛跑上了珠海的高速公路,吓坏了过往的司机……

7月31日上午7时,高速公路交警大队接到不少司机报警称,在西部沿海高速往阳江方向斗门服务区路段,有几头黄牛在路上悠闲地游荡着,非常危险,也不见有人看管,需要交警到场处理。

接报警后,李警官火速驾车赶到现场。在西部沿海高速东往西28公里处和风山路段,五头黄牛正沿着应急车道缓慢前行,大牛在哨路的草,还有两头小牛快步窜到车道上“嬉戏”,过往车辆纷纷减速避让。

在和风山路段,往往走1公里就是服务区,可需要逆行,很危险;往前走2公里才能到珠港出口,这是将危险降到最低的方法了。李警官赶紧用警车逗道,辅警、路政人员和正在附近养护的人员过来加入护送行列,把五头牛往珠港出口赶去。

走了一小段路后,也许是受到过往车辆的干扰,牛群忽左忽右,一时又走散,真不好控制。万一突然跑出车道,容易发生事故。

细心的李警官发现,这几头牛不管怎么走动,总爱往一头牛鼻子上牵着绳的老黄牛那儿靠。李警官突然想到,这也许就是牛群里的“领头羊”,只要控制好带头的牛,便可以稳住其它几头牛。

于是,李警官找来了绳子,牵住了那头老黄牛的头,引着它往

经了解,黄某是附近的村民,这五头牛一直都在服务区附近放养。事发当天一早,黄某照常放牛,可因为临时有事短暂离开了。平时这几头牛特别听话,活动范围也不大,黄某也就没把它们拴起来。可他回来后,这几头牛却没了踪影,周围找了一圈都没找到。

黄某很着急,这五头牛可是他的全部家当,万一闯祸了,别说牛生事,生活也没了保障。黄某定神一想,该不会跑上高速了吧?于是赶紧打电话报警,没想到真得到了牛上了高速的消息。

当黄某匆匆赶到珠港出口,看到失而复得的几头牛,非常感谢交警,并向交警保证,以后放牛时一定会小心谨慎,不会再让牛们闯祸了。

(文/图 何叶舟 杨小江)

珠海香洲区禁毒工作动态

大练兵中开展禁毒宣传

8月3日下午,在开展大练兵大比武过程中,香洲翠香派出所民警联合翠香街道禁毒办在瀚高市场、文园中学、火星电影院等地开展禁毒宣传活动,向群众讲解了毒品的种类与危害,告诫群众要远离毒品。

推广珠海禁毒微信公众号

8月3日下午,香洲公安分局结合全警实战大练兵活动,联合香

洲区禁毒办、前山禁毒办、兰埔社区在欧洲道商业街开展关注珠海禁毒微信公众号宣传活动,让广大群众及时了解毒品预防知识。

循环播放禁毒公益片

8月2日,香洲公安分局在开展大练兵活动中,联合区禁毒办、相友社会工作服务中心在奥园广场开展“健康人生 绿色无毒”禁毒宣传活动,活动现场循环播放禁毒公益宣传片《别让“我”变成“我后悔”》。

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 黄铁安/美编 何晓晨/校对 周勇